Конспект
интегрированного занятия по образовательной области
«Познание» с учётом ФГОС в подготовительной группе
«Путешествие по Санкт-Петербургу»
Автор: воспитатель Маскалевич Л.В.
Цели:
1. Пополнить знания детей о родном городе
2. Воспитывать любовь к Родине
Задачи:
1. Пополнить и закрепить знания детей о городе Санкт-Петербурге
2. Учить детей рассказывать о своём городе и его достопримечательностях
3. Продолжать знакомить с природой и животным миром в окрестностях Санкт-Петербурга
4. Развивать интерес к прослушиванию песен про Санкт-Петербург
Предварительная работа:
1. Беседы о Санкт-Петербурге
2. Просмотр слайдов, иллюстраций о достопримечательностях Санкт-Петербурга
3. Прослушивание песни «Санкт-Петербург – этот город самый лучший город на земле»
Оборудование: музыкальный центр, проектор, интерактивная доска.               [image: ]
Ход занятия.
Слайд №1.
— Ребята, сегодня я вас приглашаю отправиться в путешествие. А куда? Мы сейчас узнаем. Из конверта что-то выглядывает, давайте посмотрим что внутри (паззлы, части картинки). Что это за карта, как вы думаете? Мы сможем узнать, если сложим все части.
Складывают паззлы, получается карта.
— А кто догадался, какой город изображен на карте? (Санкт-Петербург) Куда я вас приглашаю в путешествие? (по Санкт-Петербургу)
— Посмотрите какой большой наш город, с севера на юг и с востока на запад, он тянется на многие километры.
— А что вы знаете о нашем городе? (ответы детей)
— Наш город такой большой по территории и чтобы побывать везде и всё посмотреть нам надо выбрать быстрый вид транспорта. Как вы думаете какой? (метро, самолёт) А я предлагаю полететь на вертолёте.
Слайд №2.
Фонограмма (шум вертолёта)
— Внимание, объявляется посадка на вертолёт, отправляющийся в путешествие по Санкт-Петербургу. Всем пассажирам занять свои места, пристегнуть ремни безопасности. (На интерактивной доске, дети нажимают на своё фото и оно едет в вертолёт). Счастливого полёта!
Слайд №3.
— Наш вертолёт поднялся над городом. В честь кого он назван? (В честь царя Петра I, его основателя). Наш вертолёт пролетает над главной улицей города. Как она называется? (Невский проспект) Почему он так называется? (в честь национального героя, святого князя Александра Невского)
Слайд №4.
— А как называется главная река нашего города? (Нева) А какие вы ещё знаете в городе водоёмы? (Обводный канал, река Мойка, Фонтанка, Финский залив).
Слайд №5.
— Дети, сейчас мы пролетаем над самым большим собором в Санкт-Петербурге. (Исаакиевский собор)
Слайд №6.
— Наш город называют культурной столицей. Потому что у нас очень много музеев и театров. Какие вы знаете музеи и театры? (Александрийский театр, Кукольный театр сказки, ТЮЗ, Эрмитаж, Русский музей, Зоологический музей)
Физминутка «Гимнастика для глаз».
Пролетает вертолёт, с ним собрался я в полёт.
(Смотрят вверх и водят пальцем за пролетающим вертолётом)
Правое крыло отвёл, посмотрел, левое крыло отвёл, посмотрел.
(Разводят руки попеременно и отслеживают их движение взглядом)
Я мотор завожу и внимательно гляжу.
(Вращательные движение перед грудью, прослеживают движения взглядом)
Понимаюсь ввысь, лечу, возвращаться не хочу.
(Встают на носочки, выполняют махи руками)
Слайд №7.
Наш край очень красивый!
 У нас много озер, рек, лесов.
Посмотрите на слайд и выберите : Какие деревья растут  в нашем крае?
(Сосна, ель, береза, клен, дуб, осина)
А какие ягоды растут у нас в лесу, на болоте?
 (Работа на интерактивной доске)
Дети отвечают : черника, голубика, малина – в лесу, на болоте- брусника, клюква, морошка.
Слайд  №8.
В наших лесах обитает много животных. (Работа с карточками «Накорми животных»).
Покажите стрелкой кто чем питается. Кто справился, может свериться со слайдом.
Слайд №9.
Как называются животные,  которые питаются травой? (травоядные). Назовите таких животных (дети отвечают: олень, лось, белка, медведь).
А как называются животные, которые питаются мясом? (хищники: волк, лиса, сова, медведь).
А как называются животные,  которые питаются и травой, и мясом (всеядные). Какое животное на вашей карточке всеядное? (дети отвечают: медведь). 
Молодцы!
Слайд №10.
Дети, а вы знаете особенность нашего города летом?  Чем отличается наше лето от лета в других  городах нашей страны?
Почему к нам в город едут  туристы со всех стран именно в это время? 
(Дети отвечают: Белые ночи).
Правильно, у нас с конца мая до середины июля вечером и ночью не темнеет небо, оно светлое.  И ночи стали называть белыми.
И поэтому, многие жители и гости нашего города любят  гулять и рассматривать достопримечательности  поздно вечером и ночью.
Дети, давайте прослушаем и подпоем песню про наш любимый и очень красивый  город  Санкт-Петербург.
[bookmark: _GoBack]Вот и закончилось наше путешествие по родному городу на вертолете.
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